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庄内町教育委員会 令和5年第2回定例会 議事録 

１ 会議日程   令和５年２月２１日（火） 

開会   午後１時３０分 

閉会   午後３時０５分 

２ 会議場所   庄内町役場 Ｂ棟 会議室１ 

３ 内  容 

１ 開  会 

２ 議事録承認 

令和５年第１回定例会議事録 

３ 報  告 

（１）経過報告 

（２）令和5年度教育委員会主要事業について 

（３）庄内町教育振興基本計画に関する「R4アンケート調査結果考察」について 

（４）その他 

４ 付議事件 

日程第１ 議案第２号  令和４年度庄内町一般会計補正予算（第８号）の申出について 

日程第２ 議案第３号  令和５年度庄内町一般会計予算の申出について 

日程第３ 議案第４号  条例制定の申出について（庄内町育英資金貸付基金条例の一部を

改正する条例） 

日程第４ 議案第５号  規則制定の申出について（庄内町育英資金貸付基金条例施行規則

の一部を改正する規則） 

日程第５ 議案第６号  条例制定の申出について（庄内町立図書館設置及び管理条例の一

部を改正する条例） 

５ 協  議 

（１）令和5年度庄内町教育委員会 計画訪問（案）について 

（２）令和5年度庄内町教育委員会の重点と視座（案）について 

６ そ の 他 

（１）第３回教育委員会臨時会の開催について 

日時：令和５年３月４日（土）午後１時 

場所：役場 Ｂ棟 会議室１ 

（２）第４回教育委員会定例会の開催について 

日時：令和５年３月２４日（金）午前９時 

場所：役場 Ｂ棟 会議室１ 

（３）その他 

６ 閉  会 

４ 出席者      教育長             佐藤 真哉 

教育委員            梅木  均 （第一職務代理者） 

教育委員            太田 ひろみ（第二職務代理者） 

教育委員            齊藤 雅子 

教育委員            飯渕 義晃 

５ 欠席者      なし 

６ 傍聴人      なし 
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７ 説明を要した者及び議事録作成のために出席した者 

教育課長              佐藤 秀樹 

社会教育課長            樋渡 真樹 

社会教育課長補佐          阿部  浩 

指導主事              齋藤 希望 

指導主事              富山 裕二 

教育課主査兼学校教育係長      渡部 恵子 

教育課主査兼教育施設係長      日下部 洋一 

教育課主査兼学校給食共同調理場所長 樋渡 康晴 

社会教育課主査兼社会教育係長    齋藤 克弥 

社会教育課主査兼図書館長      佐藤 晃子 

教育課長補佐兼教育総務係長     佐藤 正芳 

 

開 会 （午後1時30分） 

教育長 令和5年第2回庄内町教育委員会定例会を開会いたします。それでは次第に沿

って会議を進めます。 

2議事録承認 令和5年第1回定例会議事録承認について、何かお気づきの点

があればお願いします。 

議事録はよろしいですか。それでは3報告に移ります。 

（1）経過報告 説明をお願いします。 

教育課長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問ありますか。無ければ、報告(2) 令和5年度教育委員会主要事業について 

説明をお願いします。 

教育課長 （資料に基づき説明する。） 

社会教育課長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問ありますか。 

梅木委員 休日の部活動の段階的な地域移行事業については、検討会から協議会に移って

協議するとのことによる予算化なのか。 

社会教育課長 検討会も含めて受け皿の体制整備とか、地域のコーディネーターなどを採用す

ることができれば、そういったことにも着手していきたいと考えている。 

教育長 他に質問ありますか。無ければ、報告(3) 庄内町教育振興基本計画に関する「R4

アンケート調査結果考察」について 説明をお願いします。 

富山指導主事 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問ありますか。 

飯渕委員 今後幼稚園はどのようになっていくのか。 

教育課長 現在、学校適正規模適正配置審議会において小中学校のあり方を検討している

ところであり幼稚園を含めて検討すると時間が掛かるということもあり幼稚

園を含めなかった。小中学校のあり方が出た段階で幼稚園をどのようにしてく

か検討することになる。 

教育長 他に質問ありますか。 

梅木委員 家庭の教育力が低下してきていると感じる。小学校、中学校で学力を付けさせ

てほしいとの要求もあると思う。学力の点についてはあまり触れられていない

ような感じがする。学力の停滞、家庭での教育力も話し合われてもよいのでは
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ないかと感じたところです。 

教育長 他に質問ありますか。 

飯渕委員 中学校の方で校務支援ソフトが無いと支障がでてくるというようなことが書

かれている。庄内町ではどのようになっているのか。 

富山指導主事 全小中学校に導入されている。余目中は全ての機能が網羅されているが、その

他は機能が限定されている。記載されていることの内容は高校入試に関わる調

査書の機能を追加してほしいとの要望である。予算との兼ね合いで考慮しての

判断となる。 

飯渕委員 同じ庄内町で差があってはいけないと思う是非検討を願う。 

教育長 他に質問ありますか。 

太田委員 幼稚園の先生のアンケートで人が足りないとの記載がある。なんとかならない

のかなと思ったところです。また、小中学校の先生方はＩＣＴ教育環境につい

て専門員を要望している。 

学校教育係長 特別な支援が必要な子への対応として全体で５名増員します。これまでのよう

な人手が足りないということは無いと考えている。 

富山指導主事 ＩＣＴ教育については、課題別研修会でＩＣＴの講座を設け意見交換、情報共

有等を行なった。 

教育長 他に質問ありますか。 

齊藤委員 ボランティアなど地域の方々を引き込む方法も考えてもよいのかなと思った。 

教育長 他に質問ありますか。無ければ、報告(4) その他 何かありますか。 

教育課長 （新型コロナウイルス感染症に関する事項を資料に基づき説明する。） 

教育長 質問ありますか。無ければ、その他、他にありますか。 

無ければ、４付議事件 日程第1 議案第２号 令和４年度庄内町一般会計補

正予算（第８号）の申出について を議題とします。 

事務局より説明をお願いします。 

学校教育係長 （資料に基づき説明する。） 

社会教育課長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。 

無ければ、議案第２号 令和４年度庄内町一般会計補正予算（第８号）の申出

について 原案のとおり決することでご異議ございませんか。  

委員 「異議なし」の声あり 

教育長 異議なしと認め、議案第２号 令和４年度庄内町一般会計補正予算（第８号）

の申出について は原案のとおり可決されました。 

次に日程第２ 議案第３号 令和５年度庄内町一般会計予算の申出について 

を議題とします。 

事務局より説明をお願いします。 

教育課長 （資料に基づき説明する。） 

社会教育課長 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。 

飯渕委員 米飯学校給食推進対策事業負担金とは何か。 

学校給食共同調理

場所長 

1等米と２等米の差額を町と農協で負担し子供たちに美味しい米を食べていた

だく事業となっている。 

教育長 他に質問等ありますか。 
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無ければ、議案第３号 令和５年度庄内町一般会計予算の申出について 原案

のとおり決することでご異議ございませんか。  

委員 「異議なし」の声あり 

教育長 異議なしと認め、議案第３号 令和５年度庄内町一般会計予算の申出について 

は原案のとおり可決されました。 

次に日程第３ 議案第４号 条例制定の申出（庄内町育英資金貸付基金条例の

一部を改正する条例）について を議題とします。 

事務局より説明をお願いします。 

教育課長補佐 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。 

無ければ、議案第４号 条例制定の申出（庄内町育英資金貸付基金条例の一部

を改正する条例）について 原案のとおり決することでご異議ございません

か。  

委員 「異議なし」の声あり 

教育長 異議なしと認め、議案第４号 条例制定の申出（庄内町育英資金貸付基金条例

の一部を改正する条例）について は原案のとおり可決されました。 

次に日程第３ 日程第４ 議案第５号 規則制定の申出（庄内町育英資金貸付

基金条例施行規則の一部を改正する規則）について を議題とします。 

事務局より説明をお願いします。 

教育課長補佐 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。 

梅木委員 返還期間について貸付額を基準としているのは庄内町独自なのか。 

教育課長補佐 日本学生支援機構の奨学金制度では以前より貸付額を基準にしており、それを

参考に設定した。 

教育長 他に質問等ありますか。 

無ければ、議案第５号 規則制定の申出（庄内町育英資金貸付基金条例施行規

則の一部を改正する規則）について 原案のとおり決することでご異議ござい

ませんか。  

委員 「異議なし」の声あり 

教育長 異議なしと認め、議案第５号 規則制定の申出（庄内町育英資金貸付基金条例

施行規則の一部を改正する規則）について は原案のとおり可決されました。 

次に日程第５ 議案第６号 条例制定の申出（庄内町立図書館設置及び管理条

例の一部を改正する条例）について を議題とします。 

事務局より説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第６号 条例制定の申出（庄内町立図書館設置及び管理条例の一部を改正

する条例）について は今回の議案から取り下げ、次回以降改めて教育委員会

に提案させていただきます。 

教育長 議案第６号については次回以降の提案とさせていただきます。 

次に５協議に移ります。 （１）令和5年度庄内町教育委員会 計画訪問（案）

について 説明をお願いします。 

富山指導主事 （資料に基づき説明する。） 

社会教育課長補佐 今年度は３まちセン、４まちセン、立谷沢まちセンを回った。昨年度は響ホー

ル、総合体育館を回った。残っているのが、第一、第二、狩川、清川まちセン
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と図書館の５カ所となる。図書館が全館オープンがまだなので、来年度まちセ

ンの４カ所を回るか、２カ所程度と回るかご意見をいただきたい。 

教育長 学校教育の計画訪問について何か質問等ありますか。 

飯渕委員 今回幼稚園は給食ありとなっているが、前は学校も給食があったのか。 

富山指導主事 余目中は給食ありだったが、他は前からない。 

教育長 他に何かありますか。 

無ければ、学校教育の計画訪問はよろしいですか。 

委員 「異議なし」の声あり 

教育長 次に社会教育の計画訪問についてですがご意見お願いします。 

社会教育課としての案はどうか。 

社会教育課長補佐 以前は５カ所回ていたので委員の皆さんが良ければ４カ所としたい。 

教育長 意義無ければ、4カ所としてよろしいですか。 

委員 「異議なし」の声あり 

教育長 次に（２）令和5年度庄内町教育委員会の重点と視座（案）について 説明を

お願いします。 

富山指導主事 （資料に基づき説明する。） 

社会教育課長補佐 （資料に基づき説明する。） 

教育長 質問等ありますか。 

飯渕委員 「新型コロナウイルス感染症対策の実施」は５月には５類に変わるので

「様々な感染症対策の実施」で良いのでは。メール配信に関する事項のとこ

ろはＩＣＴを活用した業務の効率化のような記載でいかがか。 

富山指導主事 ご意見ありがとうございます。事務局で検討させていただきます。 

教育長 他に質問等ありますか。 

梅木委員 「共生社会の実現に必要な資質能力の育成」のところですが、「インクルーシ

ブ教育の推進による特別支援教育の充実」とあるが「特別支援教育の充実に

よるインクルーシブ教育の推進」とした方が良いのでは。 

富山指導主事 事務局で検討させていただきます。 

教育長 他に質問等ありますか。 

太田委員 「いじめ、不登校の未然防止を意識した「魅力ある学校づくり」の推進とＰ

Ｒ」とあるが、守りの姿勢と感じた。もっと学校の良さを発信していく意識

がほしいと感じた。 

教育長 質問ありますか。無ければ、６その他 （１）第３回教育委員会臨時会の開

催について と （２）第４回教育委員会定例会の開催について 説明をお

願いします。 

教育課長補佐 （資料に基づき説明する。） 

教育長 出席よろしくお願いいたします。 

続いて（2）その他 何かありますか。 

教育課長補佐 （幼稚園卒園式、小中学校卒業式について資料に基づき説明する。） 

教育長 その他 他に何かありますか。 

無いようでしたら以上をもちまして令和 5 年第 2 回教育委員会定例会を終了

します。 

閉 会 （午後3時05分） 


